

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Фроловой Алёны Викторовны
«МЕТАФОРИЧЕСКОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ
ОБРАЗА БУДУЩЕГО РОССИИ
В НЕИНСТИТУЦИОНАЛЬНОМ ПОЛИТИЧЕСКОМ
ИНТЕРНЕТ-ДИСКУРСЕ США И КИТАЯ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
Специальность 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная
лингвистика (филологические науки)

В рецензируемом диссертационном исследовании представлены результаты метафорического моделирования образа будущего России в неинституциональном политическом интернет-дискурсе США и Китая в контексте антироссийской санкционной политики. Очевидно, что актуальность рецензируемого диссертационного исследования обусловлена как внутрилингвистическими, так и внешнелингвистическими аспектами. С точки зрения внутренней лингвистики актуальными представляются такие ракурсы работы, как полипарадигмальность, междисциплинарность, а также обращение к методике моделирования. Внешнелингвистическая сторона актуальности рецензируемой работы связана с изучаемым материалом – интернет-дискурсом США и Китая, что напрямую выходит на особенности современной геополитической ситуации. *Объектом* исследования выступает метафорический образ будущего России в неинституциональном политическом интернет-дискурсе США и Китая. *Предметом* исследования являются общие черты и особенности метафорического образа будущего России в неинституциональном политическом интернет-дискурсе США и Китая. Цель исследования состоит в выявлении общих и культурно-специфических черт в моделировании метафорического образа будущего России в неинституциональном политическом интернет-дискурсе США и КНР (стр. 4 оп.cit.).

Научная новизна диссертационного исследования многоаспектна и включает (а) введение авторского определения неинституционального политического интернет-дискурса; (б) рассмотрение особенностей метафорического моделирования образа будущего России на материале неинституционального политического интернет-дискурса; (в) выявление общих черт и особенностей метафорического образа России, обусловленных лингвокультурной спецификой, экстрадискурсивными факторами и типологическими особенностями разноструктурных языков; (г) вывод о том, что системы метафор, репрезентирующих будущее России в неинституциональном политическом интернет-дискурсе США и Китая, представлены равным количеством моделей; (д) определение частотности, состава фреймов и слотов общих метафорических моделей в неинституциональных политических интернет-дискурсах США и Китая и обнаружение отличий в двух дискурсах, репрезентирующих образ будущего России, при доминировании метафор с негативным оценочным потенциалом с преобладающей долей таких метафор в неинституциональном политическом интернет-дискурсе США.

Теоретическая значимость исследования раскрывается в целом комплексе авторских достижений, находок и подходов (стр. 5 оп. cit.), среди которых наиболее важными представляются развитие теории и методики метафорического моделирования, теории лингвополитической прогностики, дальнейшая разработка понятия гибридности дискурса, уточнение представления об универсальных и специфических закономерностях метафоризации в политическом дискурсе на материале разноструктурных языков.

В заключение хотелось бы задать вопрос диссидентанту по используемому понятийно-терминологическому аппарату. Что Вы понимаете под образом и есть ли различие в понимании и методике исследования образа с точки зрения лингвистики и литературоведения?

Результаты исследования прошли необходимую апробацию. Публикации по теме диссертации раскрывают положения, выносимые на защиту. Положения, выносимые на защиту (всего 5), не вызывают возражений, валидность каждого из них базируется на необходимом теоретическом и верифицируемом практическом обосновании.

Таким образом, судя по автореферату, диссертационное исследование Фроловой Алёны Викторовны отвечает критериям, изложенным в действующем «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в текущей редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Заведующий кафедрой романо-германской филологии
и лингводидактики Государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
Ленинградской области «Ленинградский государственный
университет имени А. С. Пушкина», доктор филологических наук
(специальность 10.02.19 – Теория языка),
профессор

Светлана Викторовна Иванова

25 мая 2023 г.



Сведения об организации:

Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Ленинградской области "Ленинградский государственный университет имени А. С. Пушкина"

196605, Санкт-Петербург, Петербургское шоссе, 10.

Телефон: 8(812) 466-65-58

Эл адрес: pushkin@lengu.ru

Официальный сайт: <https://lengu.ru/>

Эл. почта автора отзыва: s.ivanova@lengu.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защищенной диссертацией, и их дальнейшей обработки не возражаю.